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Seminario di Formazione

ADOLESCENTI TRA SIDDHARTA E TELEMACO.

La dipendenza e le sue molteplici forme nell’adolescente di oggi.

Relatore: Dott. ssa Mirella Stefanini, Genova.

Genova, 22 maggio 2014

Genova, 3 luglio 2014

Sede: Ist. Logos - Via F. Pozzo 19/3 - Genova

Orario: 8,30-12,30

Gli adolescenti e in particolare gli adolescenti difficili, si trovano tra Siddharta, che deve attraversare un grande fiume impetuoso  e Telemaco che, per dirla con Recalcati, deve "realizzare il movimento singolare di riconquista del proprio avvenire, della propria eredità ".

Il disagio dell’ adolescenza, secondo questo autore, e' la necessità di testimonianza.

Come noi operatori possiamo essere "testimonianza" per gli adolescenti, per aiutarli a trovare senso e passione per la vita? Come permettere ad un adolescente un passaggio generazionale che si è interrotto? Come traghettare al di là del fiume chi non ha esperienza di navigazione ed è spaventato perché nessuno lo ha edotto su come affrontare le tempeste?
La “dipendenza” nelle sue diverse forme è la metafora di un viaggio che non riesce a compiersi. L'adolescente di oggi   si trova a dover affrontare il suo viaggio verso la  maturità in una società che offre modelli fragili e tempi lunghissimi, con famiglie che sembrano "evaporate" ed è questo che rende l'adolescente di oggi un soggetto a rischio sociale e sanitario.
Come far accettare a Telemaco che dal mare non arriverà un eroe ma che forse arriverà solo un migrante senza patria? 

La proposta è di lavorare sulla mancanza dei modelli genitoriali, progettare un percorso che tenga conto della storia della famiglia e dei deficit di attaccamento dovuti alla carenza di figure genitoriali e alla mancanza di testimonianza da parte di figure significative. Costruire e trasmettere modelli positivi.

Docente: Dott. ssa Mirella Stefanini, psichiatra, psicoterapeuta, medico dirigente presso  il Dipartimento di Salute Mentale e Dipendenze Patologiche dell’ ASL 3 Genovese, Didatta AIMS e CNCP, didatta Logos e Eteropoiesi.

Costi e Facilitazioni: La quota per le giornate  è di  € 80.00 + Iva 22%; PACCHETTO “ADOLESCENZA DIFFICILE”: 5 SEMINARI: € 240+IVA. Sono previste facilitazioni per: Soci Ordinari e Didatti  AIMS, soci CNCP,  ex allievi Logos, dipendenti di Enti convenzionati e del Comune di Genova.  

Per gli Studenti Universitari la partecipazione è gratuita solo previa prenotazione entro il 15 maggio.

Iscrizioni: presso la segreteria di LOGOS. Tel./Fax 01031.31.86; info@logos.ge.it;  oppure bonifico bancario INTESA SANPAOLO Ag. 4 – Genova, intestato a: LOGOS sas di V. Neri  & C.  - IBAN: IT67 Y030 6901 4041 0000 0013 457

CREDITI FORMATIVI C.N.C.P. N° 5; 

