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Seminario di Formazione

DANZANDO CON CARL WHITAKER: L’APPROCCIO SIMBOLICO-ESPERIENZIALE DEL TERAPEUTA “DI” FAMIGLIA

Relatore: Dott.ssa Valentina Casella, Torino

Genova, 18 ottobre 2014

Sede: Sala Lignea – Biblioteca BERIO

Via del Seminario 35 - GENOVA

Orario: 9,00-17,30

“Quando una persona ha un delirio lo ricoveriamo.

Quando io ho un delirio, la chiamiamo teoria”- C. Whitaker

Carl Whitaker è un personaggio irrepetibile, poco ortodosso e molto attuale. In un clima di smarrimento individuale e sociale, di tagli economici ai servizi e di società “liquida”, Whitaker ci ricorda che per promuovere benessere la tecnica diventa secondaria rispetto all’investimento in umanità, passione etica e integrità del terapeuta. Per poter veramente incontrare la sofferenza bisogna accogliere in terapia le istanze dei pazienti, con una vicinanza emotiva che accompagni il loro percorso evolutivo, processo imprescindibile dalla disponibilità dell’operatore a cambiare e mettersi in gioco per primo. 

La giornata di studio verterà, nella prima parte, sulla biografia di Whitaker e l’approfondimento del modello terapeutico utilizzato, mentre nella seconda parte saranno presentate delle sedute tratte dall’autore a chiarificazione del modello stesso. La metodologia utilizzata prevede la partecipazione attiva dei partecipanti e l’utilizzo di esemplificazioni tratte dal cinema e la letteratura. 

Docente: Dott.ssa Valentina Casella, psicologia, psicoterapeuta familiare sistemica, allieva-didatta all’interno della scuola di psicoterapia "Centro Studi Eteropoiesi". Da diversi anni lavora presso un’associazione ONLUS, occupandosi di dipendenze con e senza sostanze e di diversi temi d’interesse sociale. In particolare negli ultimi anni si è dedicata alla clinica delle famiglie e dei loro figli adolescenti, alle problematiche legate al gioco d’azzardo e alla violenza di genere. 
Costi e Facilitazioni

La quota di iscrizione è di  € 80.00 + Iva 22% 

Sono previste facilitazioni per: Soci Ordinari e Didatti  AIMS, soci CNCP,  ex allievi Logos, dipendenti di Enti convenzionati e del Comune di Genova.  

Per gli Studenti Universitari la partecipazione è gratuita solo previa prenotazione entro il 11 ottobre 2014.

Iscrizioni: presso la segreteria di LOGOS. Tel./Fax 01031.31.86; info@logos.ge.it;  oppure bonifico bancario INTESA SANPAOLO Ag. 4 – Genova, intestato a: LOGOS sas di V. Neri  & C.  - IBAN: IT67 Y030 6901 4041 0000 0013 457
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