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P.IVA 02554170122 – C.F. 91029450128 - Sede legale: via Canazza, 48 – LEGNANO (Mi)
Polo di formazione riconosciuto dall’A.I.M.S. – Associazione Internazionale dei

Mediatori Sistemici

Polo di formazione riconosciuto dal C.N.C.P.  -Coordinamento Nazionale

Counsellor Professionisti

Polo di formazione accreditato al l’European Forum for Training and Research in Family Mediation
Polo di formazione accreditato al M.I.U.R.

Polo di formazione accreditato all’Ordine Nazionale Assistenti Sociali
Indirizzo mail:  info@centrostudimediazione.it
Sito:                www.centrostudimediazione.it
 VENERDI’ 22 GIUGNO – SABATO 23 GIUGNO 2012
                dalle 9,30 alle 17,00         -   dalle 9,00 alle 13,00
SEMINARIO
“DIRITTO MINORILE, MEDIAZIONE RIPARATIVA IN AMBITO MINORILE, MEDIAZIONE SCOLASTICA: uno sguardo interdisciplinare per una cittadinanza attiva”
Sede: Presso UNA Hotel Malpensa di Legnano

(500mt. Uscita di Legnano A8  MI-VA)
RELATORI:
Prof. Leonardo Lenzi

Dott.ssa  Lilia Andreoli

Dott.ssa  Alessandra Colombara
Prof. LEONARDO LENZI – Si occupa di mediazione e giustizia riparativa dal 1995, prima contribuendo a fondare l’Ufficio per la Mediazione Penale Minorile di Milano, poi all’interno del Centro di Giustizia Riparativa della Caritas Bergamasca. E’ formatore alla mediazione secondo il modello proposto da J. Morineau, e in quanto tale è stato responsabile di corsi di formazione a Milano, Bolzano, Bergamo, Vittorio Veneto, Firenze e Napoli. E’ titolare di un laboratorio sulla giustizia riparativa all’interno del Corso di Laurea Magistrale in Scienze per le Politiche Sociali e del Terzo Settore presso la Facoltà di Sociologia dell’Università Cattolica del Sacro Cuore di Milano. Si occupa di Filosofia e teologia morale ed è responsabile della Linea di Ricerca in Bioetica e Biogiuridica presso l’IRCCS “Eugenio Montale” di Bosisio Parini (Lc).

Dott. LILIA ANDREOLI – Direttore del Centro Studi e Ricerche per la Mediazione Scolastica e Familiare ad orientamento sistemico e per il Counselling Sistemico-Relazionale di Legnano – Didatta/Formatore A.I.M.S. – Didatta/Formatore C.N.C.P. – Responsabile della Commissione Didattica Nazionale dell’A.I.M.S.
Dott.ssa  ALESSANDRA COLOMBARA – Didatta/Formatore del Centro Studi e Ricerche per la Mediazione Scolastica e Familiare ad orientamento sistemico e per il Counselling Sistemico-Relazionale di Legnano – Didatta/Formatore A.I.M.S. – Didatta/Formatore C.N.C.P – Membro della Commissione per la Professione dell’A.I.M.S. 
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