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Seminario di Formazione

ELEMENTI DI ANALISI TRANSAZIONALE
Relatore: Dott. Badii Franco, Savona

Genova, 25 ottobre 2014

Sede: Sala Chierici – Biblioteca BERIO

Via del Seminario 35 - GENOVA

Orario: 9,00-17,30

Durante la giornata formativa, verranno presentati gli aspetti generali dell’analisi transazionale con particolare attenzione al contesto culturale in cui si sviluppa e la filosofia di riferimento. Verranno descritti gli stati e le patologie dell’io attraverso un’analisi strutturale e funzionale, le transazioni, i giochi (formula G e triangolo drammatico) e il copione (ingiunzioni e spinte, psicodinamica del copione e minicopione).

Docente: dott. Dr. Franco Badii, medico specialista in Tossicologia Medica, con perfezionamenti in Medicina delle farmacotossicodipenenze, in Addictive behaviours e Psicoterapeuta ad indirizzo Analitico-Transazionale. Responsabile della S.S. "Clinica delle tossicodipendenze e delle dipendenze comportamentali" del Servizio Tossicodipendenze dell’ ASL 2 Savonese. Docente della SiPGI - Scuola di Specializzazione in Psicoterapia Gestaltica Integrata.

Costi e Facilitazioni

La quota di iscrizione al seminario del 25 ottobre è di  € 80.00 (+ Iva 22%); sono previste facilitazioni per: Soci Ordinari e Didatti  AIMS, soci CNCP,  ex allievi Logos, dipendenti di Enti convenzionati e del Comune di Genova.  

Per gli Studenti Universitari la partecipazione è gratuita solo previa prenotazione entro il 18 ottobre.

Iscrizioni: presso la segreteria di LOGOS. Tel./Fax 01031.31.86; info@logos.ge.it;  oppure bonifico bancario INTESA SANPAOLO Ag. 4 – Genova, intestato a: LOGOS sas di V. Neri  & C.  - IBAN: IT67 Y030 6901 4041 0000 0013 457

